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8 Nisan 2026 

Türkiye 

ABD ile İran arasında yaşanan gerilim ve sonrasında gelen geçici ateşkes kararı, yalnızca 
bölgesel dengeleri değil, aynı zamanda finansal piyasaları da doğrudan etkiledi. Bu süreçte 
Türkiye’de döviz kurları, enerji fiyatları ve genel ekonomik görünüm dikkatle izlenen başlıca 
başlıklar arasında yer aldı. 

Türkiye ekonomisi açısından değerlendirildiğinde, bu küresel gelişmelerin etkisi döviz kurları 
ve enerji fiyatları üzerinden hissedilmeye devam ediyor. 8 Nisan 2026 itibarıyla dolar/TL kuru 
44,55 seviyelerinde işlem görürken, Türk Lirası’nın dolar karşısında sınırlı bir değer kazancı 
yaşadığı görülüyor. Buna karşın Euro ve Sterlin karşısında yukarı yönlü hareketlerin devam 
etmesi, Türk Lirası’nın bu para birimlerine karşı değer kaybettiğine işaret ediyor. Euro/TL 
kurunun 52 seviyesinin üzerine çıkması, özellikle ithalat ve dış ticaret dengesi açısından dikkat 
çeken bir gelişme olarak öne çıkıyor.  

Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası’nın açıkladığı efektif kur verileri de piyasa ile resmi kur 
arasında büyük bir fark olmadığını ortaya koyuyor. Bu durum, piyasada aşırı bir kopuş 
olmadığını, ancak mevcut seviyelerin korunmasının büyük ölçüde dış gelişmelere bağlı 
olduğunu gösteriyor. Özellikle enerji fiyatları, Türkiye ekonomisi için kritik bir belirleyici 
olmayı sürdürüyor. 

Genel çerçevede bakıldığında, 8 Nisan 2026 itibarıyla Türkiye ekonomisi, küresel gelişmelerin 
etkisi altında dengeli ancak kırılgan bir görünüm sergiliyor. Türk Lirası’nın dolar karşısında 
sınırlı bir toparlanma göstermesi olumlu bir sinyal olarak değerlendirilebilir. Ancak Euro ve 
Sterlin karşısındaki değer kaybı ile birlikte enerji fiyatlarındaki yüksek seyir, ekonomik 
görünüm üzerindeki risklerin devam ettiğini ortaya koyuyor. 

Önümüzdeki süreçte, jeopolitik gelişmelerin seyri, merkez bankalarının para politikaları ve 
enerji fiyatlarındaki hareketlilik, Türkiye ekonomisinin yönü üzerinde belirleyici olmaya devam 
edecek. Bu nedenle piyasalarda temkinli iyimserliğin hakim olduğu bir döneme girildiği 
söylenebilir. 

Dünya 

8 Nisan itibarıyla dünya genelinde finansal piyasalar, risk algısındaki değişimlere bağlı olarak 
dalgalı ancak temkinli bir görünüm sergiliyor. Özellikle ABD ile İran arasında yaşanan gerilim 
ve ardından gelen geçici ateşkes kararı, yatırımcı davranışlarını doğrudan etkileyen en önemli 
faktörlerden biri haline gelmiş durumda. 

Jeopolitik risklerin artmasıyla birlikte, küresel piyasalarda “güvenli liman” olarak görülen 
varlıklara yönelim hız kazandı. Bu kapsamda altın fiyatlarında yukarı yönlü hareketler dikkat 
çekerken, yatırımcıların riskten kaçınma eğilimi belirgin şekilde arttı. Bununla birlikte, ateşkes 
haberlerinin ardından piyasalarda kısmi bir rahatlama gözlemlendi. Bu gelişme, özellikle 
enerji piyasalarında etkisini gösterdi ve petrol fiyatlarında sınırlı da olsa geri çekilmelere 
neden oldu. 



Enerji fiyatlarındaki bu hareketlilik, küresel ekonomi açısından kritik bir öneme sahip. Petrol 
fiyatlarının düşüş eğilimine girmesi, enerji ithalatçısı ülkeler için maliyet avantajı yaratırken; 
üretici ülkeler açısından gelir beklentilerini aşağı çekiyor. Ancak mevcut düşüşün kalıcı olup 
olmayacağı, jeopolitik gelişmelerin seyrine bağlı olarak şekillenecek. 

Küresel döviz piyasalarına bakıldığında ise Amerikan dolarının, son dönemde yaşanan 
gelişmeler ışığında sınırlı bir değer kaybı yaşadığı görülüyor. Dolar endeksindeki bu zayıflama, 
başta Euro olmak üzere diğer büyük para birimlerinin güç kazanmasına zemin hazırladı. 
Avrupa ekonomisine yönelik beklentilerin görece iyileşmesi de Euro’nun yukarı yönlü 
hareketini destekleyen unsurlar arasında yer alıyor. 

Asya piyasaları ise küresel gelişmelere paralel olarak temkinli bir seyir izliyor. Bölge ülkeleri, 
hem enerji fiyatlarındaki değişimleri hem de küresel ticaret akışındaki olası aksaklıkları 
yakından takip ediyor. Özellikle Çin ekonomisinin büyüme performansına ilişkin beklentiler, 
Asya piyasalarının yönü üzerinde belirleyici olmaya devam ediyor. 

ABD ve Avrupa borsalarında ise dalgalı bir seyir dikkat çekiyor. Yatırımcılar bir yandan 
jeopolitik riskleri fiyatlarken, diğer yandan merkez bankalarının para politikalarına ilişkin 
beklentileri göz önünde bulunduruyor. Faiz oranlarının gelecekteki seyri, küresel likidite 
koşulları ve enflasyonla mücadele politikaları, piyasaların yönünü belirleyen temel faktörler 
arasında yer alıyor. 

Genel olarak değerlendirildiğinde, 8 Nisan 2026 itibarıyla küresel piyasalarda “temkinli 
iyimserlik” ile “belirsizlik” arasında bir denge arayışı söz konusu. Ateşkes gibi kısa vadeli 
gelişmeler piyasaları geçici olarak rahatlatırken, uzun vadeli risklerin devam ediyor olması 
yatırımcıların daha ihtiyatlı hareket etmesine neden oluyor. 

Önümüzdeki dönemde küresel piyasaların yönü; jeopolitik gelişmelerin seyri, enerji 
fiyatlarındaki dalgalanmalar ve büyük merkez bankalarının alacağı kararlar doğrultusunda 
şekillenecek. Bu nedenle yatırımcıların, hem küresel hem de bölgesel dinamikleri yakından 
takip etmeye devam etmesi kritik önem taşıyor. 

USD/TL 

Kurda düşük volatilitede yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. TCMB Mart 

ayı Fiyat Gelişmeleri Raporu’nda, enflasyon görünümünde jeopolitik gelişmelere bağlı elektrik 

fiyatları ve bu artışın ulaştırma hizmetlerine yansımalarının belirleyici olduğunu bildirdi. TÜFE 

bazlı reel efektif döviz kuru mart ayında 1,83 puanlık artışla 104,61’e yükseldi. 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Kabine Toplantısı’nın ardından yaptığı açıklamada dezenflasyon 

programında taviz verilmeyeceğini açıkladı. Verilerin fiyatlamalara etkisi sınırlı kaldı. Bugün 

yurt içinde veri akışı sakin. ABD’de ise dayanıklı mal siparişleri izlenecek. Diğer taraftan 

jeopolitik gelişmeler yakından takip edilecek.  

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 44,61 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 43,81 ve 43,61seviyelerini takip edebiliriz. 

Olası yükselişlerde ise 44,21 ve 44,58 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 42,98/43,35 

Dirençler: 44,21/44,58 



 
 

 

EUR/TL 

Hürmüz Boğazı’nın açılması karşılığında ABD ve İran arasında iki haftalık bir ateşkesin 
gerçekleşecek olması parite için olumlu etki yarattı. Enerji maliyetlerinden oldukça fazla 
etkilenen Avrupa bölgesinin üzerindeki baskının azalması pariteleye pozitif yansıdı. Petrol 
fiyatlarında %14’e varan geri çekilmeler gözlemlendi. Bu nedenle enflasyonist endişelerin de 
azaldığını söyleyebiliriz. İlerleyen süreçte savaşın bölgede bıraktığı hasar petrol fiyatlarında 
etkisini göstermeye devam edebilir ancak ilk fiyatlamaların pozitif yansıdığını söyleyebiliriz. 
Bugün Euro bölgesinde perakende satışlar takip edilecek. ABD tarafında ise önemli bir veri 
bulunmuyor. Önümüzdeki süreçte kalıcı bir barış sağlanması bir miktar daha etki yaratabilir 

,Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 51,72 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 50,69 ve 49,99 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 52,37 ve 53,18 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 49,99/50,69 
Dirençler: 52,37/53,18 
 

 
 
 
GBP/TL 
 

2026 yılının Nisan ayında küresel piyasalarda yaşanan gelişmeler, majör para birimleri 
arasındaki dengeleri yeniden şekillendirmeye devam ediyor. Bu süreçte özellikle Sterlin ile 



Amerikan Doları arasındaki dengeyi ifade eden GBP/USD paritesi, yatırımcıların yakından 
takip ettiği önemli göstergelerden biri haline gelmiş durumda. 8 Nisan 2026 itibarıyla parite, 
doların küresel ölçekte zayıflaması ve Sterlin’in görece güçlü duruşunu koruması ile birlikte 
yukarı yönlü ancak temkinli bir seyir izliyor. 

Son dönemde ABD ile İran arasında yaşanan gerilim ve ardından gelen geçici ateşkes kararı, 
küresel piyasalarda risk algısını doğrudan etkiledi. Gerilimin tırmandığı süreçte yatırımcılar 
güvenli liman olarak dolara yönelirken, ateşkes haberiyle birlikte bu talepte belirgin bir 
azalma gözlemlendi. Bu durum, Amerikan Doları’nın diğer majör para birimleri karşısında 
değer kaybetmesine neden olurken, GBP/USD paritesinde yukarı yönlü hareketin önünü açtı. 

Sterlin tarafında ise daha dengeli ve güçlü bir görünüm dikkat çekiyor. İngiltere ekonomisine 
ilişkin beklentilerin görece istikrarlı olması ve enflasyonla mücadele kapsamında sıkı para 
politikasının devam edeceği yönündeki öngörüler, Sterlin’i destekleyen başlıca unsurlar 
arasında yer alıyor. Bu durum, doların zayıfladığı bir ortamda Sterlin’in daha belirgin bir 
şekilde öne çıkmasına olanak tanıyor. 

Dolar endeksinde yaşanan gerileme de GBP/USD paritesinin yükselişini destekleyen önemli bir 
faktör olarak öne çıkıyor. Doların küresel ölçekte değer kaybetmesi, yalnızca Sterlin karşısında 
değil, Euro gibi diğer büyük para birimleri karşısında da etkisini gösteriyor. Bu genel 
zayıflama eğilimi, GBP/USD paritesinin yukarı yönlü hareketini daha sürdürülebilir hale 
getiriyor. 

Ancak paritenin mevcut yükseliş trendine rağmen, piyasalarda temkinli bir iyimserlik hakim. 
Jeopolitik risklerin tamamen ortadan kalkmamış olması ve küresel belirsizliklerin devam 
etmesi, yatırımcıların ani pozisyon değişikliklerine açık bir ortamda hareket ettiğini 
gösteriyor. Bu nedenle GBP/USD paritesindeki yükselişin güçlü ancak kontrollü bir şekilde 
ilerlediği söylenebilir. 

Önümüzdeki süreçte paritenin yönü üzerinde belirleyici olacak temel unsurlar arasında 
jeopolitik gelişmeler, ABD ve İngiltere merkez bankalarının para politikaları ve küresel risk 
iştahı yer alıyor. Özellikle jeopolitik tansiyonun yeniden artması durumunda doların güç 
kazanması ve paritede aşağı yönlü hareketlerin görülmesi mümkün. Buna karşın mevcut 
iyimserliğin devam etmesi halinde Sterlin’in güçlü duruşunu koruyarak GBP/USD paritesinde 
yukarı yönlü eğilimin sürmesi beklenebilir. 

Genel olarak değerlendirildiğinde, 8 Nisan 2026 itibarıyla GBP/USD paritesi, küresel 
gelişmelerin etkisiyle doların zayıfladığı ve Sterlin’in öne çıktığı bir dönemi yansıtıyor. Bu 
tablo, kısa vadede yükseliş eğiliminin korunabileceğine işaret etse de, piyasalardaki 
belirsizlikler nedeniyle dikkatli olunması gereken bir süreçten geçildiğini ortaya koyuyor. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 59,40 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 58,07  veya 57,50  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 60,46  ve 60,97 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

 
Destekler: 58,07/57,50 

Dirençler: 60,46/60,97 

 



 
 

 
 

ALTIN 

2026 yılının Nisan ayında küresel piyasalarda yaşanan gelişmeler, yatırımcıların güvenli liman 
arayışını yeniden gündeme taşırken, altın fiyatları bu sürecin en dikkat çeken 
kazananlarından biri haline gelmiştir. 8 Nisan 2026 itibarıyla altın, jeopolitik risklerin etkisi ve 
doların küresel ölçekte zayıflamasıyla birlikte yukarı yönlü bir seyir izlemektedir.Son dönemde 
ABD ile İran arasında yaşanan gerilim, piyasalarda risk algısını önemli ölçüde artırmış ve 
yatırımcıları daha güvenli varlıklara yönlendirmiştir. Bu süreçte altın, klasik rolünü bir kez 
daha üstlenerek yoğun talep görmüştür. Her ne kadar taraflar arasında geçici bir ateşkes 
sağlanmış olsa da, küresel belirsizliklerin tamamen ortadan kalkmaması, altına olan talebin 
güçlü kalmasına neden olmaktadır.Altın fiyatlarını destekleyen bir diğer önemli unsur ise 
Amerikan Doları’ndaki zayıflamadır. Doların değer kaybetmesi, altının diğer para birimleri 
cinsinden daha ucuz hale gelmesini sağlamakta ve bu da talebi artırmaktadır. Özellikle dolar 
endeksinde gözlemlenen gerileme, altının yukarı yönlü hareketini destekleyen temel 
faktörlerden biri olarak öne çıkmaktadır. 

 

Teknik Analiz:  5800-4401 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 4201/4401 

Dirençler: 5697/5800 

 

 



 

PETROL 

Petrol fiyatları, ABD ile İran'ın 45 günlük bir ateşkese yönelik görüşmelerde bulunduğu 
yönündeki haberin ardından erken saatlerde kaydettiği kazanımları geri vererek düştü. 
Axios'ta dün yayımlanan ve ABD, İsrail ve bölge ülkelerinden dört kaynağa dayandırılan 
habere göre ABD, İran ve bölgedeki ara buluculardan oluşan bir grup olası 45 günlük bir 
ateşkes için koşulları görüşüyor.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.68 
yükselerek 109.77 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü %0.04 gerileyerek 
111.49 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 
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